

# Nincsen távol tőlünk Amerika

Nincs torlódás a határátkelőhelyeken

## Több rendőr az utakon

– A biztonság érdekében fokoztuk a rendőri jelenlétet Csongrád megyében is – nyilatkozta lapunknak Lukács János ezredes. A megyei főkapitány elmondta, a rendőrség a napi ügyek mellett is képes ellátni a többletfeladatokat. Lukács János arról nem kívánt nyilatkozni, hogy milyen intézmények őrzését, megfigyelését erősítették meg.

A határátkelőhelyeken is megszigorították az ellenőrzéseket: a belépő utasok poggyászeit átvizsgálják.

– Ennek ellenére egyik magyarországi határátkelőhelyen sem alakult ki jelentős torlódás – tájékoztatta lapunkat Kretz Vilmos. A határőrség helyettes szóvivője elmondta, hogy a soproni átkelőnél a szokásos 20-25 perces várakozás helyett egy órát kellett várakozniuk az utasoknak.

A határőrség megszigorította a zöldhatárok ellenőrzését is. A határavadások tegnap az ország különböző pontjain feltartóztattak határsértőket, köztük számos afgán állampolgárt. A határőrség helyettes szóvivője hangsúlyozta, hogy az afgán állampolgárok nem az esetleges válaszlépéstől tartva menekültek Magyarországra, hiszen ők már jóval korábban utnak indultak Európa felé. A vizsgálatok szerint kizárható, hogy az elfogott határsértők terrorista cselekményeket akartak elkövetni hazánkban.

K. B.



Jobb a béke... (Fotó: Karnok Csaba)

## Megerősítették a laktanyák őrzését

Munkatársunktól

Alapvetően nem befolyásolták a vásárhelyi Bercsényi Miklós Gépesített Lövészdandár életét a washingtoni és a New York-i célpontok elleni keddi terrortámadások. Kívülről is láthatóan legalábbis nem erősítették meg az őrzését. Ismeretes, hogy a vásárhelyi laktanya adja a NATO gyorsreagálási

erőinek magyar kontingensét, illetve a magyar-román közös zászlóalj magyar erőt.

– A Magyar Honvédségnél nincs úgynevezett „magasabb készségi fok” – mondta lapunknak Joós György, a Honvédelmi Minisztérium sajtó- és tájékoztatói főosztályának vezetője, aki hangsúlyozta: ugyanakkor meg-

erősítették, megszigorították valamennyi, így a szentesi és a vásárhelyi katonai objektumok őrzését-védelmét is. Hogy ez milyen intézkedéseket jelent a két Csongrád megyei alakulatnál, arról nem tudott konkrétumot mondani. A vásárhelyi laktanyában viszont nem adhattak róla felvilágosítást. Joós György felhívta a figyelmet arra,

hogy befejeződött a Bakonyban a Delta 2001. éleslövészettel egybekötött magyar-amerikai hadgyakorlat. A résztvevő alakulatok szerdán kezdtek sátrat bontani, és szombatig visszatérnek a laktanyákba. Köztük a vásárhelyi Bercsényibe is, így az ország közöttük közlő felvilágosítást. A csapatoknak a mozgásával találkozhatnak.

A tragédia téma volt az iskolákban is

## Megnyugtatták a diákokat

A gyermekek életkorának megfelelő módon tájékoztatták tegnap a pedagógusok a szegedi iskolákban a diákokat az amerikai terrorselekményekről. Az általános és középiskolákban mindenhol szakítottak időt arra, hogy válaszoljanak a gyermekek kérdéseire.

– Soha nem látott izgalmi állapotban jöttek szerdán iskolába a diákok. Még az alsóbb osztályba járókat, a másodikosokat és a harmadikosokat is élénken foglalkoztatta a tragédia – mondta lapunknak Lajkó Lajos. A Madách Imre Általános Iskola igazgatója szerint többen nem tudtak

napirendre térni a történetek fölött, s jól láthatóan zaklattak voltak. „Mi mindent megtettünk annak érdekében, hogy megnyugtassuk a gyermekeket. Így a tanárok még a harmadik-negyedik órán is válaszoltak a felmerülő kérdésekre”. A Tömörkény István Művészeti Szakközépiskola és Gimnáziumban csak az első órák beszélgettek tíz-tizenöt percet a tanárok és a diákok a terrortámadás-sorozatáról és annak következményeiről. Kühn János igazgató elmondta, hogy a gyermekek rendkívül kíváncsiak voltak a felnőttek véleményére, így aztán záporoztak a kér-

dések a tragédiával kapcsolatosan. A beszélgetések során felvetődött, mennyire hihetőek azok az információk, amelyek elhangoztak a különböző tudósításokban. Ez a merénylők személye kapcsán merült fel. A tanárok egyébként kényszerültek arra, hogy csak olyan dolgokról számoljanak be, amelyek már bizonyítottak. Az igazgató úgy tartja: a történetekről nem csupán a tanároknak, de a szülőknél is beszélgetniük kell a gyermekekkel, mert az esetből tanul a gyermek, s remélhetőleg tanul a világ.

Sz. C. Sz.

A gyerekek nem érzik a különbséget

## Valósággá vált fikció

Bár a tragédia tőlünk távol történt, a képes híreknél azonban „bejött” az otthonainkba, itt volt a közvetlen közelünkben, s úgy élhettük át a rémisztő órák borzalmaival, mint szemtanúk a közvetlen közelben. Az első percekben hihetetlennek tűnő képsorok pergett órákon át a televízióban késő éjszakáig a legtöbb családban. A valóságos történetnek – óhatatlanul – a gyerekek is szemtanúi voltak.

A Szegedi Tudományegyetem gyermekpszichiátriai klinikájának vezetője, Vetrő Ágnes egyetemi tanár úgy ítéli meg, hogy a mai gyerekek sok, az amerikai terrortámadáshoz hasonló képet látnak, naponta érik őket hasonló sokkhatások, hiszen folyamatosan nézik a katasztrófafilmeket. Számukra a valóság és a fikció összemosódik, ami azt jelenti, hogy nem élték át valóságként a keddi tragédia képes tudósításait. A tíz évvel fiatalabbaik a szülők visszajelzéseiből, reakcióiból, viselkedéséből látják, érzik, hogy itt és most valami szörnyű tragédia történt, a környezetükben élők – esetleg – pánikhangulata ragad át rájuk.

A Szegedi Tudományegyetem pszichológiai tanszékének vezetője, Vajda Zsuzsanna úgy véli, hogy a sokkoló események már nem döbbennek meg annyira az embereket, hiszen a híradások naponta tucat-számra számolnak be szörnyű tragédiákról, ha nem is ekkora pusztítást végzőről, mint amilyen a keddi terrortámadás volt. A civilizált világ hozzászólt a szörnyűbbnél szörnyűbb képsorokhoz, s már nehezen sokkolható – mondja a pszichológus. – A keddi tragédia arra döbbenette rá az embereket, hogy senki sem sebezhetetlen, s ettől kezdve ezzel a tudattal kell élnünk. Az erőszak legelképeztebb megnyilvánulási formái hozzátartoznak mindennapi életünkhöz. Arról is kérdeztük a pszichológust, miként fanatizálhatók az emberek úgy, hogy képesek legyenek saját életüket, méghozzá ilyen kegyetlen, másokat sem kímélően feláldozni valamiért? – A fanatizmus nem idegen az ember mentalitásától, hiszen sokan élvezetet találnak abban, hogy kockáztatják az életüket. A baj az, hogy vannak, akiket szörnyűségekre lehet fanatizálni.

K. K.

New York-i lány izraeli és szír diákokkal együtt beszél a borzalmakról

## Találgatják a következményeket

A különböző nemzetiségű diákokat máshogy érintette meg a keddi délután történt amerikai terrortámadás-sorozat. Szír, amerikai és egy izraeli hallgató beszélt lapunknak érzéseiről, mondta el véleményét a történetekről.

Három szír fiatalember, Mohamed Firasz Ghadri, Mohammad Ibrahim és Riad Nasli ötödéves gyógyszerhallgató Szegeden. Az amerikai terrortámadást arab csatornán követték figyelemmel.

– Ez embertelen dolog, a háborút katonák vívják, nem pedig ártatlan civilek – mondta Firasz, aki hozzátet-

te: – Az iszlám vallás nem erről szól. Isten megbünteti azokat, akik ilyet tesznek. A washingtoni és New York-i borzalmak tetteknek súlyos következményei lehetnek.

– Nem a Hamasz volt! – jelentette ki Mohammad Ibrahim.

– Az Egyesült Államoknak sok ellensége van, ezért történhetett meg ilyen szörnyűség – vette vissza a szót Firasz. Mivel a terrortámadások profi munkára utalnak, kis szervezet nem tudta volna kivitelezni.

Ha az USA elkövetőket keres, azt meg is találja. A világ pedig hinni fog nekik – tették hozzá a hallgatók.

A palesztinok ünneplésével kapcsolatban a diákok

fontosnak tartották megjegyezni, hogy az egyszerű emberek nem az ártatlanok halálának örültek. Az Egyesült Államok hatalmát látták megrendülni.

A New York-i George Sunju most elsőéves orvostanhallgató az egyetem. Szülei Manhattanban laktak, közel a katasztrófa helyszínéhez. – Nagyon félttem a családomat, de szerencsére nekik semmi bajuk sem esett, jól vannak. Ha valaki képes volt ilyet megtenni, ezután bármi elképzelhető.

George Sunju szerint úrrá kell lenni a helyzeten, mindent meg kell tenni az államok biztonságáért. – A legjobb lenne, ha az USA nem

reagálna a történetekre. Itt a különböző nemzetiségű hallgatók között eddig nem történt konfliktus, remélhetőleg a jövőben sem fordul elő semmiféle összetűzés – tette hozzá a New York-i lány.

– Most talán Amerika is átérzi azt, amit mi otthon Izraelben naponta átélünk – mondta egy nevének elhallgatását kérő izraeli diák. – Megértem az USA fájdalmát, nálunk mindennap, minden órában ehhez hasonló jelenetek zajlanak. Soha sem tudhatjuk mikor jön a következő bomba. A világtörténelemben mindig az ilyen „kis konfliktusokból” indultak el a nagy háborúk...  
Arany T. János

Arany T. János

Nem csökken az utazási irodák forgalma

## Továbbra is úticél az USA

A nagyobb utazási irodákban nem mondták le az útjaikat az Egyesült Államokba készülő, inkább csak későbbre halasztják, és nem jellemző a repülőjegyek visszaváltása sem, ezzel csak néhányan éltek. A kisebb szegedi irodákra viszont egyáltalán nincs hatása a terrortámadásnak, hiszen nem szerveznek utakat az USA-ba, sem az arab térségbe.

– Jelenleg több ügyfelünk is az Egyesült Államokban tartózkodik – nyilatkozta lapunknak Jászai György, a Morton's Travel utazási iroda vezetője. – Remélhetőleg ma délig fel-

oldják a légteret, így aki akar, már estére újra Magyarországon lehet.

Az USA-ban tartózkodó magyar állampolgárok hozzátartozói közül sokan kelet felé tegnap az irodát, a diszpcécserek azonban megnyugtatták az aggodókat: a Morton's utasai közül senki sincs bajban. Az irodavezető elmondta, hogy akik a napokban készültek Amerikába, nem tettek le szándékukról, inkább későbbre halasztották az utazást, csak néhányan váltották vissza repülőjegyüket.

– Az egyes repülőársaságok a szabályzataiknak megfelelően váltják vissza az előre megvásárolt jegyeket – tudtuk meg a Morton's diszpcécsérétől.

Az Eurotoursnak, a Co-

optouristnak, az IBUSZ-nak és a kisebb szegedi irodákban jelenleg egyetlen ügyfele sem tartózkodik az Egyesült Államokban, és a közeljövőben sem egyéni, sem csoportos utat nem szerveznek sem az USA-ba.

A Neckermann irodájában megtudtuk, hogy jelenleg egyetlen csoportjuk sincs Amerikában, de 10-11 egyéni turista még most is az USA valamelyik államában tartózkodik.

– Egyik ügyfelünk sem került bajba, a hozzátartozóknak sem kellett aggodniuk, hiszen folyamatosan tarthaták a kapcsolatot a kintrekedtekkel – felelt kérdésünkre Vizinné Stephán Zsuzsa, a Neckermann szegedi irodavezetője.

Ilyés Szabolcs



Továbbra is úticél Amerika. (Fotó: karnok Csaba)

## A második szó



Az amerikai külpolitikára válaszolt ez a terrortámadás – állította az egyik magyar parlamenti párt elnöke kedden délután, közvetlenül az első hírek után. Míg a közszolgálati televízió által megszólaltatott többi magyar pártvezető elítélte a támadást, Csurka első szava a részvétel volt, a második azonban „a felelősség”. Merthogy az amerikai

politizálás a kiváló oka a támadásnak, „a világ országai” megmutatták, nem tűrik el, hogy az Egyesült Államok büntetlenül bombázzon más országokat. A nyilatkozat hosszabb változatában a pártelnök egy „nagyhatalomról” is beszélt, amelynek talán része volt a merényletben. Nyilván igaz van, de én azért azt vártam, nem egyedül, hogy a nyilatkozat végén a magyar igazság bajnoka visszatér az első szóhoz. Nem tért vissza.

Most, amikor a figyelem elsősorban a tragédiára, és nem azokra irányul, akik magyarázzák, nyilván elszárad a második szó. Pedig szerintem nagyon is figyelemre méltó az, hogy néhány órával egy ekkora katasztrófa után egy politikus azzal törődik, hogy saját elveinek igazságát igazolja a történetekkel.

Vajon beagondolt ez az ember, kik dolgoznak egy-egy irodaházban délelőtt? Valószínű, a többség húsz és harminc közötti fiatal férfi és nő, nagy részük gyereket nevel, és dolgozik, ha kell, reggeltől estig. Egyvalamire nincsenek befolyással ezek az emberek: az amerikai külpolitikára. Nem ők döntötték el, hogy a hadsereg melyik országot bombázza, s valószínűleg nem ők azok, akik „támogatónak figyelik” az izraeli hadsereg ügynevezeti megtorló akcióit, már csak azért sem, mert abban a háborúban is jórészt fiatalok esnek áldozatul, mindkét oldalon. Ezért nincs „igazságos” háború, vagy „megérdemelt” terrortámadás.

Végül pedig az is több mint furcsa, hogy az a politikus, aki egész eddigi pályafutása alatt hadakozott a médiával, aki azt vallja, hogy a televízió manipulálja az embert, most úgy beszél, mintha csak egy gyenge amerikai katasztrófafilmlet látott volna – a televízióban.

Mintha csak két, üresen álló toronyház dőlt volna le.

Babos András